
【性別】

加古川市 まち・ひと・しごと創⽣総合戦略策定にかかるアンケート調査結果

アンケートの概要
○実施期間
平成27年6月4日～6月30日

○調査対象者
無作為に抽出した満15歳以上の
市民3,000人

○その他
回収数： 1,125  回収率： 37.5 ％

N=1,125 N=1,125

N=1,125 N=1,125

N=1,125
■回答者の属性

1

43.4%

53.5%

3.1%

0% 20% 40% 60%

男性

女性

無回答

12.4%

16.0%

22.4%

12.2%

11.7%

16.0%

6.2%

3.0%

0% 20% 40%

15～20歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

6.5%

18.0%

60.6%

8.1%

0.4%

3.3%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世帯（親と子ども）

三世帯（親と子どもと孫）

兄弟姉妹のみ

その他

無回答

1.9%

6.8%

6.5%

22.6%

59.2%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１年未満

１年以上

５年未満

５年以上

10年未満

10年以上

20年未満

20年以上

無回答

22.2%

2.7%

1.2%

0.4%

0.8%

14.2%

19.5%

9.9%

7.0%

1.3%

1.7%

1.9%

4.4%

3.4%

2.6%

3.3%

3.6%

0% 10% 20% 30%

加古川町

神野町

新神野

西条山手

山手

野口町

平岡町

尾上町

別府町

八幡町

平荘町

上荘町

東神吉町

西神吉町

米田町

志方町

無回答

【家族構成】

【居住年数】 【居住地】

【年齢】

資料４



調査数
安定した雇
用を創出す
る

地域への新
しいひとの
流れをつく
る

結婚・出
産・子育て
の希望をか
なえる

くらしの安
全・安心を
守るととも
に、地域と
地域を連携
する

その他 無回答

1,125 336 180 404 148 35 22
100.0% 29.9% 16.0% 35.9% 13.2% 3.1% 2.0%

488 161 108 145 53 12 9
100.0% 33.0% 22.1% 29.7% 10.9% 2.5% 1.8%

602 168 68 248 85 23 10
100.0% 27.9% 11.3% 41.2% 14.1% 3.8% 1.7%

35 7 4 11 10 - 3
100.0% 20.0% 11.4% 31.4% 28.6% - 8.6%

140 35 31 46 25 2 1
100.0% 25.0% 22.1% 32.9% 17.9% 1.4% 0.7%

180 49 27 79 17 7 1
100.0% 27.2% 15.0% 43.9% 9.4% 3.9% 0.6%

252 53 33 120 26 16 4
100.0% 21.0% 13.1% 47.6% 10.3% 6.3% 1.6%

137 49 21 43 15 7 2
100.0% 35.8% 15.3% 31.4% 10.9% 5.1% 1.5%

132 55 18 36 18 2 3
100.0% 41.7% 13.6% 27.3% 13.6% 1.5% 2.3%

180 60 36 50 29 1 4
100.0% 33.3% 20.0% 27.8% 16.1% 0.6% 2.2%

70 28 10 19 8 - 5
100.0% 40.0% 14.3% 27.1% 11.4% - 7.1%

34 7 4 11 10 - 2
100.0% 20.6% 11.8% 32.4% 29.4% - 5.9%

Ｑ２．人口減少を克服し、活力ある社会を目指して加古川市が取り組むべきことについ
て、最も重視すべきことは何だと思いますか。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

（１）人口減少を克服し、活力ある社会を目指して取り組むべきことについて、最も重視すべきことは何か

N=1,125

 結婚・出産・子育ての希望をかなえること、安定した雇用を創出することが重視されている。

2

29.9%

16.0%

35.9%

13.2%

3.1%

2.0%

0% 20% 40%

安定した雇用を創出する

地域への新しいひとの流れをつくる

結婚・出産・子育ての希望をかなえる

くらしの安全・安心を守るとともに、地域と地域を連携する

その他

無回答

【全体】 【年代別】



調査数

結婚につな
がる出会い
の機会を創
出する

妊娠期から
の妊娠・出
産等にかか
る相談体制
等を充実す
る

病児・病後
児保育、一
時・休日保
育等の整備
を進める

幼児期・小
学校・中学
校における
質の高い教
育環境の整
備を進める

地域におけ
る子育て環
境の充実を
図る

地域や家庭
における教
育力の向上
を支援する

多様な働き
方（在宅勤
務など）を
支援する

多子世帯
（３人以上
の子どもを
育てる世
帯）に対す
る支援を充
実する

進学のため
の経済的な
負担を軽減
する制度を
整備する

その他 無回答

1,125 293 171 479 345 482 99 294 225 509 47 13
100.0% 26.0% 15.2% 42.6% 30.7% 42.8% 8.8% 26.1% 20.0% 45.2% 4.2% 1.2%

488 130 70 181 152 210 39 129 117 218 19 5
100.0% 26.6% 14.3% 37.1% 31.1% 43.0% 8.0% 26.4% 24.0% 44.7% 3.9% 1.0%

602 155 94 281 181 259 53 164 98 279 27 6
100.0% 25.7% 15.6% 46.7% 30.1% 43.0% 8.8% 27.2% 16.3% 46.3% 4.5% 1.0%

35 8 7 17 12 13 7 1 10 12 1 2
100.0% 22.9% 20.0% 48.6% 34.3% 37.1% 20.0% 2.9% 28.6% 34.3% 2.9% 5.7%

140 28 24 52 44 52 11 20 29 88 1 -
100.0% 20.0% 17.1% 37.1% 31.4% 37.1% 7.9% 14.3% 20.7% 62.9% 0.7% -

180 46 31 72 44 71 16 44 41 101 6 -
100.0% 25.6% 17.2% 40.0% 24.4% 39.4% 8.9% 24.4% 22.8% 56.1% 3.3% -

252 46 36 127 81 115 12 72 46 122 18 3
100.0% 18.3% 14.3% 50.4% 32.1% 45.6% 4.8% 28.6% 18.3% 48.4% 7.1% 1.2%

137 34 16 63 54 43 11 46 21 66 10 1
100.0% 24.8% 11.7% 46.0% 39.4% 31.4% 8.0% 33.6% 15.3% 48.2% 7.3% 0.7%

132 32 18 53 43 59 12 48 17 40 6 3
100.0% 24.2% 13.6% 40.2% 32.6% 44.7% 9.1% 36.4% 12.9% 30.3% 4.5% 2.3%

180 66 29 76 49 93 18 50 45 58 4 1
100.0% 36.7% 16.1% 42.2% 27.2% 51.7% 10.0% 27.8% 25.0% 32.2% 2.2% 0.6%

70 33 11 19 19 36 12 13 16 23 1 3
100.0% 47.1% 15.7% 27.1% 27.1% 51.4% 17.1% 18.6% 22.9% 32.9% 1.4% 4.3%

34 8 6 17 11 13 7 1 10 11 1 2
100.0% 23.5% 17.6% 50.0% 32.4% 38.2% 20.6% 2.9% 29.4% 32.4% 2.9% 5.9%

Ｑ５．若い世代の結婚・出産・子育ての希望をかなえるため、加古川市はどういったことに力を入れるべきだと考えますか。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

 １５歳から２９歳までの若い世代は、経済的負担の軽減と保育・子育て
環境の充実を求めている。

 ３０歳から３９歳までの子育て世代は、保育・子育て環境を求めている。

（２）結婚・出産・子育ての希望をかなえるためどういったことに力を入れるべきか

N=1,125

 進学等への経済的負担の軽減、保育・子育て環境の整備などが重
視されている。

3

【全体】 【年代別】



調査数

健康診断
等、保健予
防活動を充
実させる

地域におけ
る医療体制
の充実を図
る

防犯・交通
安全対策を
推進する

治水対策を
はじめとす
る防災対策
を推進する

市民生活の
安全・安心
にかかるボ
ランティア
制度を促進
する

電車やバス
などの公共
交通機能を
充実する

秩序あるま
ちなみと良
好な生活環
境を確保す
る

情報通信技
術（ＩＣ
Ｔ）を安
全・安心の
まちづくり
に有効活用
する

その他 無回答

1,125 352 591 613 204 119 486 322 121 30 9
100.0% 31.3% 52.5% 54.5% 18.1% 10.6% 43.2% 28.6% 10.8% 2.7% 0.8%

488 141 244 268 99 51 206 144 66 8 3
100.0% 28.9% 50.0% 54.9% 20.3% 10.5% 42.2% 29.5% 13.5% 1.6% 0.6%

602 202 328 330 99 60 264 169 54 22 4
100.0% 33.6% 54.5% 54.8% 16.4% 10.0% 43.9% 28.1% 9.0% 3.7% 0.7%

35 9 19 15 6 8 16 9 1 - 2
100.0% 25.7% 54.3% 42.9% 17.1% 22.9% 45.7% 25.7% 2.9% - 5.7%

140 38 45 81 26 12 71 30 21 6 -
100.0% 27.1% 32.1% 57.9% 18.6% 8.6% 50.7% 21.4% 15.0% 4.3% -

180 63 89 99 25 13 85 45 16 4 -
100.0% 35.0% 49.4% 55.0% 13.9% 7.2% 47.2% 25.0% 8.9% 2.2% -

252 88 152 156 46 20 77 75 23 6 1
100.0% 34.9% 60.3% 61.9% 18.3% 7.9% 30.6% 29.8% 9.1% 2.4% 0.4%

137 41 75 72 22 12 66 40 12 8 1
100.0% 29.9% 54.7% 52.6% 16.1% 8.8% 48.2% 29.2% 8.8% 5.8% 0.7%

132 35 75 61 28 15 64 36 21 4 2
100.0% 26.5% 56.8% 46.2% 21.2% 11.4% 48.5% 27.3% 15.9% 3.0% 1.5%

180 51 102 102 35 30 77 62 18 2 1
100.0% 28.3% 56.7% 56.7% 19.4% 16.7% 42.8% 34.4% 10.0% 1.1% 0.6%

70 27 34 28 16 9 30 25 9 - 2
100.0% 38.6% 48.6% 40.0% 22.9% 12.9% 42.9% 35.7% 12.9% - 2.9%

34 9 19 14 6 8 16 9 1 - 2
100.0% 26.5% 55.9% 41.2% 17.6% 23.5% 47.1% 26.5% 2.9% - 5.9%

Ｑ６．くらしの安全・安心を守るため、加古川市はどういったことに力を入れるべきだと考えますか。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

（３）くらしの安全・安心を守るためどういったことに力を入れるべきか

N=1,125

 防犯や交通安全対策、医療体制の充実、公共交通機能の充実などが
重視されている。
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【全体】 【年代別】

 １５歳から３９歳まで年代は、防犯や交通安全対策を求めている。
 ４０歳以上の年代の方は、医療体制の充実を求めている。



調査数

スポーツ・
レクリエー
ション活動
を促進する

歴史・文化
を活用する

芸術活動を
促進する

経済交流や
グローバル
な人材育成
など、新た
な国際交流
を推進する

都市と農村
の交流や他
市町との交
流等による
地域の活性
化を進める

新旧様々な
観光資源
（Ｂ級グル
メや名所旧
跡など）を
活用した観
光振興を行
う

加古川駅を
はじめとし
た、市内主
要駅周辺の
機能を充実
する

空き家や空
き店舗等を
有効活用
し、人が集
まる魅力的
な拠点を作
る

加古川市へ
の移住希望
者への支援
体制を整備
する

公園・緑
地・親水空
間の魅力を
高める

姫路市や高
砂市をはじ
めとした周
辺地域との
連携による
まちづくり
を進める

その他 無回答

1,125 184 97 63 200 188 340 451 543 268 281 217 60 14
100.0% 16.4% 8.6% 5.6% 17.8% 16.7% 30.2% 40.1% 48.3% 23.8% 25.0% 19.3% 5.3% 1.2%

140 25 13 7 34 10 49 62 55 29 34 25 6 -
100.0% 17.9% 9.3% 5.0% 24.3% 7.1% 35.0% 44.3% 39.3% 20.7% 24.3% 17.9% 4.3% -

180 23 10 21 30 12 60 95 79 49 55 29 9 1
100.0% 12.8% 5.6% 11.7% 16.7% 6.7% 33.3% 52.8% 43.9% 27.2% 30.6% 16.1% 5.0% 0.6%

252 43 17 7 38 29 76 100 121 62 81 49 21 3
100.0% 17.1% 6.7% 2.8% 15.1% 11.5% 30.2% 39.7% 48.0% 24.6% 32.1% 19.4% 8.3% 1.2%

137 26 12 7 19 21 46 53 70 37 31 16 11 1
100.0% 19.0% 8.8% 5.1% 13.9% 15.3% 33.6% 38.7% 51.1% 27.0% 22.6% 11.7% 8.0% 0.7%

132 20 13 10 15 34 33 62 62 26 24 22 6 4
100.0% 15.2% 9.8% 7.6% 11.4% 25.8% 25.0% 47.0% 47.0% 19.7% 18.2% 16.7% 4.5% 3.0%

180 29 20 8 43 56 52 51 102 44 33 45 5 -
100.0% 16.1% 11.1% 4.4% 23.9% 31.1% 28.9% 28.3% 56.7% 24.4% 18.3% 25.0% 2.8% -

70 10 8 2 17 22 18 15 38 16 12 20 - 3
100.0% 14.3% 11.4% 2.9% 24.3% 31.4% 25.7% 21.4% 54.3% 22.9% 17.1% 28.6% - 4.3%

34 8 4 1 4 4 6 13 16 5 11 11 2 2
100.0% 23.5% 11.8% 2.9% 11.8% 11.8% 17.6% 38.2% 47.1% 14.7% 32.4% 32.4% 5.9% 5.9%

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Ｑ４．加古川市への新しいひとの流れをつくる（新たに人を呼び込む）ため、加古川市はどういったことに力を入れるべきだと考えますか。

　合　計

（４）新しいひとの流れをつくるためどういったことに力を入れるべきか

N=1,125

 空き家や空き店舗等を活用した魅力的な拠点整
備、主要駅周辺の機能充実などが重視されている。
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【全体】

【年代別】

 １５歳から２９歳までの若い世代は、主要駅周辺の
機能充実を求めている。

 ３０歳以上の年代の方は、空き家や空き店舗等を
活用した拠点整備を求めている。



N=1,125

（５）安定した雇用を創出するためにどういったことに力を入れるべきか

 若者の就労支援が最も重視されている。 その他、中核企業の育成、ものづくり産業の活性化などが重視されている。

6

【年代別】

調査数
若者の就労
を支援する

農林水産業
を活性化す
る

ものづくり
産業（製造
業）を活性
化する

地場産業
（靴下、国
包建具な
ど）を活性
化する

小売業・
サービス業
を活性化す
る

新たな分野
での創業を
支援する

地域を担う
中核企業
（地域への
貢献が高い
企業）を支
援する

企業の経営
改善を支援
する

その他 無回答

1,125 778 185 344 194 278 290 423 228 41 10
100.0% 69.2% 16.4% 30.6% 17.2% 24.7% 25.8% 37.6% 20.3% 3.6% 0.9%

488 316 86 177 83 114 143 190 69 16 2
100.0% 64.8% 17.6% 36.3% 17.0% 23.4% 29.3% 38.9% 14.1% 3.3% 0.4%

602 437 98 156 104 154 137 223 155 25 6
100.0% 72.6% 16.3% 25.9% 17.3% 25.6% 22.8% 37.0% 25.7% 4.2% 1.0%

35 25 1 11 7 10 10 10 4 - 2
100.0% 71.4% 2.9% 31.4% 20.0% 28.6% 28.6% 28.6% 11.4% - 5.7%

140 109 22 29 25 30 26 41 26 3 -
100.0% 77.9% 15.7% 20.7% 17.9% 21.4% 18.6% 29.3% 18.6% 2.1% -

180 134 13 37 27 44 35 69 50 15 -
100.0% 74.4% 7.2% 20.6% 15.0% 24.4% 19.4% 38.3% 27.8% 8.3% -

252 155 49 79 42 80 58 90 66 9 -
100.0% 61.5% 19.4% 31.3% 16.7% 31.7% 23.0% 35.7% 26.2% 3.6% -

137 76 29 50 31 36 40 52 25 6 4
100.0% 55.5% 21.2% 36.5% 22.6% 26.3% 29.2% 38.0% 18.2% 4.4% 2.9%

132 83 20 36 23 30 42 58 22 4 1
100.0% 62.9% 15.2% 27.3% 17.4% 22.7% 31.8% 43.9% 16.7% 3.0% 0.8%

180 142 39 71 33 37 54 70 27 4 -
100.0% 78.9% 21.7% 39.4% 18.3% 20.6% 30.0% 38.9% 15.0% 2.2% -

70 54 12 31 6 12 25 33 9 - 3
100.0% 77.1% 17.1% 44.3% 8.6% 17.1% 35.7% 47.1% 12.9% - 4.3%

34 25 1 11 7 9 10 10 3 - 2
100.0% 73.5% 2.9% 32.4% 20.6% 26.5% 29.4% 29.4% 8.8% - 5.9%

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Ｑ３．安定した雇用を創出する（仕事をつくり、安心して働けるようにする）ため、加古川市はどういったことに力を入れるべきだと考えます
か。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答

【全体】



０人
(n=418)

１人
(n=148)

２人
(n=364)

３人
(n=131)

４人以上
(n=22)

無回答

０人(n=42) 40 － － － 1 1

１人(n=36) 23 9 1 － － 3

２人(n=542) 238 91 182 8 2 21

３人(n=444) 106 44 167 109 11 7

４人以上(n=39) 6 3 10 12 8 －

理
想
の
子
ど
も
の
数

実際の子どもの数

（６）子どもは何人か

【理想の子どもの人数別】

子どもを生む可能性のある人

 理想的な条件や環境を整えることができたら、今以上に子どもを生む可能性のある人たちは全体の6割を
超える。
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子どもを生む可能

性のある人

62.2%

理想人数に達して

いる人

33.0%

無回答

4.8%



（７）加古川市は子育てのしやすいまちだと思うか

 過半数の人が、加古川市を子育てのしやすいまちだと思っている
 一方で、約2割の人が、子育てしやすいまちだと思っていない。

 子育て世代では、加古川市を子育てしやすいまちだと思っ
ている人の割合が、平均と比べ低くなっている。

N=1,125

N=432

【全体】

【20～39歳】
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13.6%

39.6%

21.2%

25.2%

0.4%

0% 20% 40% 60%

思う

やや思う

思わない

わからない

無回答

8.1%

40.3%

25.0%

26.2%

0.5%

0% 20% 40% 60%

思う

やや思う

思わない

分からない

無回答

【年代別】

調査数 思う やや思う 思わない わからない 無回答

1,125 153 446 238 283 5
100.0% 13.6% 39.6% 21.2% 25.2% 0.4%

488 66 182 107 131 2
100.0% 13.5% 37.3% 21.9% 26.8% 0.4%

602 81 250 124 145 2
100.0% 13.5% 41.5% 20.6% 24.1% 0.3%

35 6 14 7 7 1
100.0% 17.1% 40.0% 20.0% 20.0% 2.9%

140 21 44 24 51 -
100.0% 15.0% 31.4% 17.1% 36.4% -

180 18 62 39 61 -
100.0% 10.0% 34.4% 21.7% 33.9% -

252 17 112 69 52 2
100.0% 6.7% 44.4% 27.4% 20.6% 0.8%

137 19 67 31 19 1
100.0% 13.9% 48.9% 22.6% 13.9% 0.7%

132 20 47 37 28 -
100.0% 15.2% 35.6% 28.0% 21.2% -

180 37 75 21 47 -
100.0% 20.6% 41.7% 11.7% 26.1% -

70 15 26 10 18 1
100.0% 21.4% 37.1% 14.3% 25.7% 1.4%

34 6 13 7 7 1
100.0% 17.6% 38.2% 20.6% 20.6% 2.9%

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Ｑ１０．あなたは、加古川市は子育てのしやすいまちだと思いますか。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答



（８）子どもがのびのびと育つためには、どのようなことが必要か

 安定した家庭環境が最も重視されている。
 子育てと仕事の両立、公園や学校など自宅の周辺環境の充実などが重視されている。

N=1,125
【全体】 【年代別】
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47.6%

13.3%

16.4%

8.4%

9.3%

1.2%

3.7%

0% 20% 40% 60%

安定した家庭環境（経済状況を含む）

公園や学校など、自宅の周辺環境の充実

保育を充実するなど、子育てと仕事の両立

両親や兄弟など、子育てを支援してくれる親族が近くに居ること

地域の子育て力（人のつながりによる子育て）

その他

無回答

調査数

安定した家
庭環境（経
済状況を含
む）

公園や学校
など、自宅
の周辺環境
の充実

保育を充実
するなど、
子育てと仕
事の両立

両親や兄弟
など、子育
てを支援し
てくれる親
族が近くに
居ること

地域の子育
て力（人の
つながりに
よる子育
て）

その他 無回答

1,125 536 150 184 94 105 14 42
100.0% 47.6% 13.3% 16.4% 8.4% 9.3% 1.2% 3.7%

488 227 70 71 43 54 6 17
100.0% 46.5% 14.3% 14.5% 8.8% 11.1% 1.2% 3.5%

602 295 77 103 49 50 7 21
100.0% 49.0% 12.8% 17.1% 8.1% 8.3% 1.2% 3.5%

35 14 3 10 2 1 1 4
100.0% 40.0% 8.6% 28.6% 5.7% 2.9% 2.9% 11.4%

140 67 26 15 9 16 3 4
100.0% 47.9% 18.6% 10.7% 6.4% 11.4% 2.1% 2.9%

180 81 32 30 11 14 3 9
100.0% 45.0% 17.8% 16.7% 6.1% 7.8% 1.7% 5.0%

252 117 45 40 25 16 3 6
100.0% 46.4% 17.9% 15.9% 9.9% 6.3% 1.2% 2.4%

137 72 16 17 10 12 3 7
100.0% 52.6% 11.7% 12.4% 7.3% 8.8% 2.2% 5.1%

132 69 13 24 10 12 - 4
100.0% 52.3% 9.8% 18.2% 7.6% 9.1% - 3.0%

180 82 10 35 21 26 1 5
100.0% 45.6% 5.6% 19.4% 11.7% 14.4% 0.6% 2.8%

70 35 5 13 6 8 - 3
100.0% 50.0% 7.1% 18.6% 8.6% 11.4% - 4.3%

34 13 3 10 2 1 1 4
100.0% 38.2% 8.8% 29.4% 5.9% 2.9% 2.9% 11.8%

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Ｑ１１．子どもがのびのびと育つためには、どのようなことが必要だと思いますか。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答



42.1%

34.4%

27.0%

32.8%

29.5%

42.2%

50.0%

40.0%

37.2%

43.3%

44.5%

41.7%

41.1%

32.9%

12.1%

21.1%

22.2%

19.0%

22.7%

13.3%

11.4%

5.7%

7.2%

7.1%

2.2%

5.3%

1.7%

2.9%

0.4%

1.5%

0.8%

1.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～ 19歳

20～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 69歳

70歳以上

感じる

やや感じる

あまり感じない

感じない

無回答

N=1,125

（９）加古川市に愛着を感じるか

 7割以上の人が加古川市に愛着を感じている。

【全体】

【年代別】

 70代以上・60代・10代は、加古川市に愛着を感じている人が多い。
 一方50代・30代・20代は、愛着を感じていない人が若干多い傾向にある。
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35.2%

40.7%

18.3%

4.9%

0.9%

0% 20% 40% 60%

感じる

やや感じる

あまり感じない

感じない

無回答

【年代別】

調査数 感じる やや感じる
あまり感じ
ない

感じない 無回答

1,125 396 458 206 55 10
100.0% 35.2% 40.7% 18.3% 4.9% 0.9%

488 173 183 104 23 5
100.0% 35.5% 37.5% 21.3% 4.7% 1.0%

602 211 262 94 31 4
100.0% 35.0% 43.5% 15.6% 5.1% 0.7%

35 12 13 8 1 1
100.0% 34.3% 37.1% 22.9% 2.9% 2.9%

140 59 56 17 8 -
100.0% 42.1% 40.0% 12.1% 5.7% -

180 62 67 38 13 -
100.0% 34.4% 37.2% 21.1% 7.2% -

252 68 109 56 18 1
100.0% 27.0% 43.3% 22.2% 7.1% 0.4%

137 45 61 26 3 2
100.0% 32.8% 44.5% 19.0% 2.2% 1.5%

132 39 55 30 7 1
100.0% 29.5% 41.7% 22.7% 5.3% 0.8%

180 76 74 24 3 3
100.0% 42.2% 41.1% 13.3% 1.7% 1.7%

70 35 23 8 2 2
100.0% 50.0% 32.9% 11.4% 2.9% 2.9%

34 12 13 7 1 1
100.0% 35.3% 38.2% 20.6% 2.9% 2.9%

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Ｑ１２．あなたは加古川市に愛着を感じますか。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答



 愛着を感じる理由は、長年住んでいることや、生まれ育った場所であることが主となっている。
 交通の便がよいことや、自然環境がよいことなども理由となっている。

（１０）愛着を感じる理由は何か

65.7%

49.8%

27.6%

25.2%

15.1%

13.3%

11.2%

10.5%

9.3%

8.5%

7.5%

4.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

⻑年住んでいる

⽣まれ育った場所である

交通の便がよい

⾃然環境がよい

まちの景観・雰囲気がよい

地域でのコミュニケーションが良好である

⻑年仕事をしている

社会基盤（道路や下⽔道など）が充実している

施設が充実している

歴史・伝統が残っている

⾏事やイベントがある

その他

無回答

N=854
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調査数
長年住んで
いる

生まれ育っ
た場所であ
る

行事やイベ
ントがある

地域でのコ
ミュニケー
ションが良
好である

長年仕事を
している

施設が充実
している

交通の便が
よい

社会基盤
（道路や下
水道など）
が充実して
いる

歴史・伝統
が残ってい
る

まちの景
観・雰囲気
がよい

自然環境が
よい

その他 無回答

854 561 425 64 114 96 79 236 90 73 129 215 34 2
100.0% 65.7% 49.8% 7.5% 13.3% 11.2% 9.3% 27.6% 10.5% 8.5% 15.1% 25.2% 4.0% 0.2%

356 243 179 25 36 51 32 107 42 30 58 87 11 1
100.0% 68.3% 50.3% 7.0% 10.1% 14.3% 9.0% 30.1% 11.8% 8.4% 16.3% 24.4% 3.1% 0.3%

473 302 235 39 74 44 45 124 45 42 68 125 23 1
100.0% 63.8% 49.7% 8.2% 15.6% 9.3% 9.5% 26.2% 9.5% 8.9% 14.4% 26.4% 4.9% 0.2%

25 16 11 - 4 1 2 5 3 1 3 3 - -
100.0% 64.0% 44.0% - 16.0% 4.0% 8.0% 20.0% 12.0% 4.0% 12.0% 12.0% - -

115 54 90 11 12 - 12 21 9 13 26 23 5 -
100.0% 47.0% 78.3% 9.6% 10.4% - 10.4% 18.3% 7.8% 11.3% 22.6% 20.0% 4.3% -

129 80 92 7 9 5 9 33 3 4 21 26 7 -
100.0% 62.0% 71.3% 5.4% 7.0% 3.9% 7.0% 25.6% 2.3% 3.1% 16.3% 20.2% 5.4% -

177 108 93 9 18 20 18 49 14 8 27 29 10 2
100.0% 61.0% 52.5% 5.1% 10.2% 11.3% 10.2% 27.7% 7.9% 4.5% 15.3% 16.4% 5.6% 1.1%

106 72 47 10 15 13 15 33 14 12 16 30 6 -
100.0% 67.9% 44.3% 9.4% 14.2% 12.3% 14.2% 31.1% 13.2% 11.3% 15.1% 28.3% 5.7% -

94 72 30 6 18 19 7 31 4 6 9 27 5 -
100.0% 76.6% 31.9% 6.4% 19.1% 20.2% 7.4% 33.0% 4.3% 6.4% 9.6% 28.7% 5.3% -

150 114 43 18 27 28 12 45 29 21 24 58 1 -
100.0% 76.0% 28.7% 12.0% 18.0% 18.7% 8.0% 30.0% 19.3% 14.0% 16.0% 38.7% 0.7% -

58 45 19 3 11 10 4 19 14 8 3 19 - -
100.0% 77.6% 32.8% 5.2% 19.0% 17.2% 6.9% 32.8% 24.1% 13.8% 5.2% 32.8% - -

25 16 11 - 4 1 2 5 3 1 3 3 - -
100.0% 64.0% 44.0% - 16.0% 4.0% 8.0% 20.0% 12.0% 4.0% 12.0% 12.0% - -

年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Ｑ１３．愛着を感じる理由はなんですか。

　合　計

性
別

男性

女性

無回答


